En sesión celebrada el día 27 de abril de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

Vista la proposición de modificación del Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra aprobada por la Mesa de la Cámara el día 20 de abril de 2009, de conformidad con el artículo 107.1 y la disposición adicional tercera del Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA:

1.º Admitir a trámite la proposición de modificación del Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra.

2.º Atribuir la competencia para dictaminar sobre la proposición de modificación del Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra a la Comisión de Reglamento.

3.º Ordenar la publicación del presente Acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

4.º Disponer que el plazo de presentación de enmiendas a la citada proposición finalizará el día 14 de mayo, a las 12 horas, durante el cual los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán formular enmiendas a la misma, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 127 del Reglamento.

Pamplona, 27 de abril de 2009.

La Presidenta Elena Torres Miranda

Proposición de modificación del 
Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Como resultado de las negociaciones entre los representantes de la Mesa del Parlamento de Navarra y la Junta de Personal se suscribió, con fecha 8 de enero de 2009, el Acuerdo sobre las condiciones de trabajo del personal al servicio del Parlamento de Navarra para los años 2008 a 2011. Dicho Acuerdo fue aprobado por la Mesa del Parlamento de Navarra en sesión de 28 de enero de 2009 (BOPN de 5 de febrero de 2009).

De conformidad con lo estipulado en el apartado 11 del referido Acuerdo, el Parlamento de Navarra ha de elevar en cada caso al rango normativo que corresponda sus contenidos, a los efectos de su formal aprobación y entrada en vigor, previa audiencia de la Junta de Personal.

En los apartados 2, Retribuciones, y 9, Reformas normativas, del Acuerdo se contemplan diversas modificaciones del Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra, que surtirán efectos a partir del 1 de enero de 2008, fecha de inicio de la vigencia del convenio.

Así, en cumplimiento del acuerdo recogido en el apartado 2, primero, se modifica el apartado 4 del artículo 4, para posibilitar la percepción por el personal contratado de la ayuda familiar; segundo, se modifica el artículo 29.3.a) para concretar la cuantía máxima del complemento de puesto de trabajo, lo cual permite la adecuación del mismo en todos los puestos a las variaciones derivadas de los Acuerdos entre el Parlamento y la Junta de Personal. Y en tercer lugar, se añade una nueva disposición adicional, relativa al cómputo del periodo de cumplimiento del servicio militar o de la prestación social sustitutoria.

Para cumplir el apartado 9 del Acuerdo se añade un párrafo en el apartado 3 del artículo 26, para dotar de mayor seguridad jurídica a la realización de pruebas en los concursos de traslado, que ya se había contemplado en el anterior Acuerdo para los años 2004 a 2007. Y de acuerdo con la letra b) del apartado 9 se modifica la letra a) del artículo 33.4 del Estatuto, para volver a adecuar su contenido a la previsión de que las listas deberán contener, como mínimo, tantos nombres como puestos a cubrir, establecida en el artículo 18 de la Ley 9/1987, de 12 de junio, de Órganos de Representación.

Artículo único. Modificación del Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra.

Se introducen las siguientes modificaciones en el Estatuto del Personal del Parlamento de Navarra de 20 de marzo de 1991.

Primera. Se añade al final del apartado 4 del artículo 4, suprimiendo su punto final, el siguiente texto:

“y la ayuda familiar a partir del tercer mes de prestación de sus servicios”.

Segunda. Se añade un nuevo párrafo después del primer párrafo del apartado 3 del artículo 26, con la siguiente redacción:

“En las convocatorias de dichos concursos se incluirán, además de los correspondientes baremos, una prueba práctica de carácter eliminatorio sobre el contenido y funciones del puesto de trabajo, así como sobre el conocimiento del Parlamento de Navarra”.

Tercera. Se añade a la letra a) del apartado 3 del artículo 29, cambiando su punto final por una coma, el siguiente texto:

“cuya cuantía no podrá exceder del 100 por 100 del sueldo inicial del correspondiente nivel”.

Cuarta. Se modifica la letra a) del apartado 4 del artículo 33, que tendrá la siguiente redacción:

“a) Las listas que concurran a las elecciones deberán contener, como mínimo, el nombre de siete candidatos”.

Quinta. Se añade una nueva disposición adicional, la novena, del siguiente tenor:

“Con exclusiva repercusión en las retribuciones correspondientes al grado y al premio de antigüedad, se computará a los funcionarios del Parlamento, además de los servicios reconocidos, el período de cumplimiento del servicio militar obligatorio o de la prestación social sustitutoria, siempre que no coincida en el tiempo con aquéllos”.

Disposición final. Entrada en vigor.

Esta modificación del Estatuto del Personal entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y surtirá efectos a partir del 1 de enero de 2008. También se publicará en el Boletín Oficial de Navarra.

