En sesión celebrada el día 4 de febrero de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las cuestiones previstas en el proyecto de presupuestos para 2013 que no han podido abordarse en los presupuestos prorrogados, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Carlos Longás García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo.

Pamplona, 4 de febrero de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan Carlos Longás García, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Comisión por la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo de Navarra, Sra. Goicoechea.

En su comparecencia ante la Comisión de Economía, Hacienda, Industria y Empleo de 30 de enero de 2013, la Sra. Consejera, en relación con la prórroga presupuestaria, dijo por dos veces que con dicha prórroga “hay cuestiones que no vamos a poder abordar y que estaban planteadas en el proyecto para 2013”. Dada la evidente similitud entre el fallido proyecto y el prorrogado y la dificultad de establecer cuáles son esas cuestiones, se plantea la siguiente pregunta:

¿Qué cuestiones previstas en el proyecto de presupuestos para 2013 no han podido abordarse en los presupuestos prorrogados?

En Pamplona, a 31 de enero de 2013

El Parlamentario Foral: Juan Carlos Longás García

