En sesión celebrada el día 23 de junio de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a aplicar al personal cuidador de entre semana del Centro San José el cómputo de 1457 horas anuales, presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante  la Comisión de Políticas Sociales y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 23 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los grupos parlamentarios abajo firmantes, amparándose en el Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en la Comisión de Políticas Sociales la siguiente moción:

Exposición de motivos:

El personal cuidador de entre semana del Centro San José conforma una única plantilla que realiza su actividad laboral en turnos de mañanas, tardes y noches desde el año 1982. El sistema de rotación específico fue impuesto por la Administración a petición de la Dirección del Centro en el año 1982. El mencionado sistema ha sido respaldado por las sucesivas direcciones sin generar ningún tipo de problemas ni conflictos tanto endógenos como exógenos.

Es reseñable que, desde el mencionado año, todo el personal cuidador asume la imposición de trabajar en turnos de mañanas, tardes y noches; competencia y decisión que corresponde a la Dirección en materia relativa al establecimiento de los turnos del personal cuidador. Los grupos parlamentarios abajo firmantes consideran que, con la jornada específica reconocida durante décadas, se pretende y consigue priorizar las necesidades de servicio para procurar la atención más estable y continuada que precisan las personas residentes y ofrecer un buen estándar en la calidad del servicio.

El motivo y la justificación de la presente moción y de su propuesta de resolución es mantener las condiciones de cómputo anual de jornada reconocida de facto hasta el 31 de diciembre de 2013 y desestimar las interpretaciones arbitrarias como la que se ha pretendido aplicar por parte del departamento de ramo desde el 1 de enero de 2014, por las cuales se pretende ignorar los acuerdos que introducen una excepción en la aplicación de la normativa general.

Cabe destacar entre otros, el acuerdo recogido en BON del 21 de septiembre de 1990, en el cual se publica la Orden Foral del 4 de septiembre de 1990,en cuyo anexo II se recoge el acuerdo sobre las condiciones de empleo del personal al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra firmado el 6 de abril de 1990. Este acuerdo aparece reflejado en los sucesivos boletines que publican el convenio: 4 de septiembre 1996, 27 de noviembre 2000, 24 de febrero 2003, 29 de octubre 2004 y 24 de enero 2007.

Dicho acuerdo expone: “El personal del Centro San José que, teniendo el puesto de trabajo de cuidador, realice turnos rotatorios de mañana, tarde y noche, siendo irrelevante la periodicidad en el cambio de turno, tendrá derecho a las compensaciones tanto horaria como económica establecidas correspondientes al turno de M/T/N".

Los grupos parlamentarios abajo firmantes también consideran importante que la jornada mencionada en el centro San José ha sido respaldada por todos los sindicatos en Mesa Sectorial y General y por las valoraciones explicitadas por la mayoría parlamentaria en la Comisión de Trabajo de Políticas Sociales del 20 de mayo de 2014, así como por la tipología del tipo de trabajo desarrollada en este centro concluyendo que no se puede establecer ningún agravio comparativo con otros y otras trabajadores públicos.

Propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que aplique al personal cuidador de entre semana del Centro San José –cuya jornada contempla la realización de mañanas, tardes y noches–, el cómputo de 1457 horas anuales, petición justificada en la especificidad del colectivo al que atiende y la periodicidad en el cambio de turno que no se produce dentro del mismo año.

Iruñea/Pamplona a 19 de junio de 2014

Los Parlamentarios Forales: Bikendi Barea Aiestaran y Asun Fernández de Garaialde y Lazkano

