

Parlamento de Navarra


11-24/MOC-00041. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un informe sobre la oportunidad de que la lengua de signos sea puntuable como mérito en la Administración.
Aprobación por el Pleno
En cumplimiento de lo establecido en el artículo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un informe sobre la oportunidad de que la lengua de signos sea puntuable como mérito en la Administración, aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día 18 de abril de 2024, derivada de la moción presentada por el Ilmo. Sr. D. Daniel López Córdoba (G.P. Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa) y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 48 de 27 de marzo de 2024, cuyo texto se inserta a continuación:
"El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a elaborar un informe, en colaboración de las asociaciones que representan a las personas sordas, con discapacidad auditiva y sordociegas, sobre la oportunidad de la medida y sobre los requisitos necesarios para su valoración. 
  A partir de ahí y con el acuerdo de la Mesa General de Función Pública realizar las modificaciones legislativas y reglamentarias necesarias para su inclusión como mérito".
Pamplona, 22 de abril de 2024
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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