En sesión celebrada el día 17 de mayo de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear un Registro de Centros Especiales de Empleo, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Innovación, Empresa y Empleo y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 17 de mayo de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, presenta para su debate y votación en la Comisión correspondiente la siguiente moción.

Exposición de motivos

En el mes de marzo tuvo lugar una sesión de trabajo en el Parlamento con una representación de los responsables de los centros especiales de empleo de Albernia, Adisco, Amimet y Aspace.

Con el lema de un itinerario de integración laboral y social, nos informaron de que los fines que persiguen los centros especiales de empleo sin ánimo de lucro de Navarra es la plena integración laboral de las personas con discapacidad.

Los centros especiales de empleo son un tránsito hacía la integración en los centros normalizados de trabajo, tanto en la administración como en la iniciativa privada.

Los centros especiales de empleo arriba indicados forman una comisión de centros especiales de empleo sin ánimo de lucro, que tiene por objetivo desarrollar un itinerario de integración laboral para las personas con discapacidad. Estos centros no son un recurso finalista y su objetivo es lograr el empleo digno y estable.

Propuestas de resolución:

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se cree un Registro de Centros Especiales de Empleo donde se diferencie los que tienen ánimo de lucro de los que carecen de él.

• El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que defina claramente cuáles son los Centros Especiales de Empleo sin ánimo de lucro y cuáles son las subvenciones y ayudas que estos deben recibir, a diferencia de aquellos que tienen ánimo de lucro, ya que para los primeros el modelo es un recurso de empleo que no tiene carácter finalista.

Pamplona, 12 de mayo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

