PLENO DEL PARLAMENTO DE NAVARRA

25 de noviembre de 2010

LEY DE PRESUPUESTOS GENERALES DE NAVARRA

ENMIENDAS A LA TOTALIDAD

Sra. Presidenta, Señorías, buenos días,

Comparezco ante esta Cámara para presentar y defender el Proyecto de Ley de Presupuestos Generales de Navarra para 2011.

Sin duda, la Ley Económica y Política más importante del año y que, nuevamente, se enmarca en una situación económica muy complicada.

Empezaré por lo fundamental: La Comunidad Foral de Navarra necesita contar con Presupuestos aprobados por este Parlamento de Navarra para 2011. 

Y empezaré por enmarcar esta Sesión en lo que DE VERDAD estamos viviendo. La actual situación económica de extrema incertidumbre a nivel internacional, con clara afecciones a la economía española, exigen que nuestro país pueda presentar una tarjeta impecable ante los mercados internacionales en relación con el correcto funcionamiento de todas sus Administraciones Públicas.

Por tanto, estamos ahora ante una actuación de la más alta corresponsabilidad de este Parlamento de Navarra en relación con el conjunto de la economía nacional. 

Las Comunidades Autónomas españolas, que representamos más del 50% del gasto público de nuestro país, están también “en el punto de mira” del sistema de financiación nacional y, por tanto, cualquier distorsión del normal funcionamiento presupuestario de cualquier Comunidad Autónoma española puede suponer un serio contratiempo para el conjunto del país.

Pero es que además las Comunidades Autónomas estamos sujetas a autorización de la Administración del Estado para movilizar nuestra capacidad de endeudamiento con que financiar nuestro presupuesto. 

Las Enmiendas a la Totalidad de Nafarroa Bai, de Convergencia de Demócratas de Navarra y de Izquierda Unida pretenden que la Comunidad Foral de Navarra no cuente con un Presupuesto aprobado para 2011, y obligarnos a funcionar en Navarra con presupuesto prorrogado. 

Si así fuera, y esa es hasta ahora la posición política de NaBai, IU y CDN, la Comunidad Foral de Navarra se encontraría en una delicadísima situación presupuestaria, de imprevisibles consecuencias en el peor año de gestión del Presupuesto Público.

Sé que estos argumentos son inútiles ante la Nafarroa Bai de Aralar, cuyo objetivo no es otro que el comprometer la viabilidad económica de Navarra, para llevar adelante su discurso político.

Pero debieran ser argumentos determinantes para retirar la Enmienda a la Totalidad por parte de CDN y por parte de IUN, agrupaciones políticas a las que también les corresponde velar en este Parlamento Foral por la estabilidad de Navarra, y por nuestra corresponsabilidad con el conjunto de la economía nacional. 

El hecho de que la suma de los votos de UPN y PSN puedan sacar adelante en este Parlamento los Presupuestos de Navarra para 2011, no exime de responsabilidad del resto de grupos políticos ante este momento tan complejo que está viviendo, no la economía de Navarra, sino la economía nacional. 

Así pues, no es tanto una cuestión de respaldar el proyecto de Presupuestos del Gobierno de Navarra, como el de enviar, por una vez,  un claro mensaje a los ciudadanos de que, cuando las cosas van mal y cuando se está dudando de la economía española, los partidos políticos son capaces de dejar a un lado sus diferencias y trabajar al unísono por su Comunidad y por su país.

La situación económica nacional, de la que la Comunidad Foral d Navarra forma parte relevante, exige de todos los representantes políticos un claro mensaje de unidad. 

De unidad hacia nuestros ciudadanos y de unidad frente al resto del mundo. Navarra es una pequeña parte del engranaje pero, como todos, somos una pieza importante del mismo.

No se trata ahora de apoyar políticamente a un Gobierno, se trata de otra cosa.

Ante el clamor nacional de que las fuerzas políticas se pongan de una vez de acuerdo para afrontar los problemas del país, también desde  Navarra se puede mandar el mensaje a los ciudadanos de que, esta vez, primero son ellos y luego nosotros.

Votar hoy, en el Parlamento de Navarra, por parte de NaBai, de Izquierda Unida o del CDN, que Navarra no tenga Presupuestos el año 2011 es una gravísima responsabilidad, con independencia de que el número de votos sea o no suficiente para conseguirlo.

Dicho esto mi obligación es presentar y defender ante esta Cámara el Proyecto de Ley de Presupuestos de Navarra para 2011.

Un Presupuesto decididamente marcado por la contención y austeridad en el Gasto Público. Un Presupuesto para afrontar en Navarra el cuarto año de Crisis Económica. Un Presupuesto pensado para impulsar nuestra economía y por, tanto, pensado para las personas que sufren el drama del paro. Y un Presupuesto pensado para mantener de forma más que satisfactoria el elevado nivel de Servicios Públicos de que disfrutamos en Navarra.

Navarra fue en 2009 la Comunidad Autónoma que menos retrocedió en términos económicos            un -2,5% frente a la media nacional del -3,6%, y Navarra será con casi total seguridad la Comunidad que más crezca en 2010, por encima del 1%. 

El Gobierno de Navarra prevé que en 2011 nuestra economía crezca un 1,7%, y que este crecimiento lleve aparejado una recuperación del empleo. 

La clave es que la creación de empleo sea mayor que la incorporación de gente al mercado laboral. Si no, no será posible reducir el número desempleados, verdadero drama, verdadero termómetro de esta etapa de la crisis y verdadera, y diría que única, preocupación social.

En estas circunstancias, la cifra del Presupuesto, la cifra del Techo de Gasto Público para 2011, viene decididamente marcada por el acuerdo nacional de estabilidad presupuestaria, para acelerar la reducción del déficit público para el conjunto de las Administraciones Públicas de España: es decir, para la Administración del Estado; las Comunidades Autónomas; las Entidades Locales y la Seguridad Social. 

Este compromiso nacional nos obliga, a todos, a una drástica reducción del déficit público, desde el 11,1% del PIB que se registró en 2009, hasta el 3% del PIB que debe registrarse en el 2013. Una reducción de 82.000 millones de euros para atajar, entre todos, el desequilibrio de las cuentas públicas nacionales en tan solo cuatro años. 

En ese duro camino, a Navarra le corresponde pasar desde un déficit público inicialmente admitido para 2010 del 2,75% del PIB regional, al 1,3% del PIB para 2011; es decir, una drástica reducción de más del 51% de recurso a la Deuda Pública para financiar nuestro Presupuesto. 

Traducido en cifras, 251,5 millones de euros menos.

Esto, señorías, es insalvable, y cualquier argumentación o posición en contra es puro voluntarismo.

Aquellos que aducen que debe haber más Gasto Público y por tanto más Presupuesto, solo pueden argumentarlo proponiendo, de forma fehaciente, una drástica subida de los Impuestos Directos a los navarros, sobre todo con una abrumadora subida del Impuesto de la Renta a todos y cada uno de los contribuyentes navarros. 

Es evidente que no es el momento de gravar a los trabajadores con más impuestos y por tanto es hora de la moderación fiscal y del equilibrio entre la capacidad impositiva de personas y empresas, y de la limitación del gasto público a esa capacidad impositiva.

Además, no es defendible que siendo Navarra una de las Comunidades Autónomas que menos reduce su Presupuesto para 2011, un 5,01% en 2010, exijamos un nuevo esfuerzo fiscal a los contribuyentes. 

Les recuerdo que el Presupuesto nacional retrocede un 16% en términos operativos y la media de las CCAA en más de un 6,5%.

La reducción del 5,01% del Presupuesto de Navarra es la menor de las posibles, y es gracias a la gestión realizada durante la crisis económica. En total,  Navarra dispondrá de 4.188,3 millones de euros durante todo el año 2011.

Y nos obliga, a todos, a acometer el esfuerzo hacer más con menos. 

Cuando toda la sociedad: personas, familias y empresas, lo llevan haciendo desde el inicio de la crisis, creo que es también es un esfuerzo exigible a la Administración foral y a este Parlamento. Es más, creo que es una verdadera obligación.

La alternativa: seguir gastando más y subir los impuestos. Una verdadera injusticia social.

El Gobierno de Navarra es quien ha de gestionar este Presupuesto. ¿Qué se auto-exige el Gobierno de Navarra con este Presupuesto?

· La primera exigencia, y es un punto de partida, la búsqueda del equilibrio presupuestario y la reducción del déficit público. Después de haber afrontado esta crisis económica con un gasto real superior a los ingresos registrados por las arcas públicas, Navarra debe regresar rápidamente a gastar lo que ingresa, y no coger más dinero a los ciudadanos y empresas de lo estrictamente necesario. Con este Presupuesto vamos hacia el equilibrio de nuestras cuentas públicas.

· La segunda exigencia que establecen estos Presupuestos es el impulso de la actividad económica para la creación de empleo. 

En este sentido, los Presupuestos prevén un nuevo impulso del Plan Navarra 2012 de inversión en infraestructuras y dotaciones productivas. Les recuerdo que el Proyecto de Presupuestos de Navarra prevé una reducción de inversiones del 12% frente al descenso de inversión pública nacional del 38%.

Además apostar de forma decidida por el I+D+i, por la política industrial, el sector agrario y los servicios. Con estos Presupuestos generamos economía y se creará empleo en Navarra.

· La tercera exigencia que el Gobierno se plantea con estos Presupuestos es el mantenimiento del gasto social. En concreto, el 57,8% del Presupuesto se destinará a Gasto Social, el mayor porcentaje de los últimos años, y más de un punto superior al del presupuesto de 2010, que fue del 56,7%. Con estos Presupuestos el Gasto Social no es el perjudicado en Navarra, sino que gana terReno.
· La cuarta exigencia del Gobierno es el respaldo a las entidades locales de Navarra. De hecho, el Departamento de Administración Local es el único que presenta un incremento presupuestario con respecto a 2010: sube un 1,46%. Con estos Presupuestos los Ayuntamientos de Navarra tienen garantizada su viabilidad.

· La quinta exigencia es la de la austeridad y el ahorro en el resto de partidas no esenciales. De hecho, de las 3.875 líneas de gasto que conforman los Presupuestos, sin incluir las referidas a personal, se ha reducido el gasto en 2.310 y, de ellas, el 76%, son de gasto corriente. Con estos Presupuestos EL Gobierno de Navarra reduce su gasto de funcionamiento.

· Y la sexta exigencia que se marca el Gobierno con el Presupuesto de 2011 es pensar en el futuro, y con ello la puesta en marcha del Plan MODERNA. El Proyecto de Presupuestos incorpora a las políticas presupuestarias el Plan MODERNA para el impulso del nuevo modelo de desarrollo económico de Navarra.. 
Con este Presupuesto tomamos en el corto plazo medidas para el largo plazo.

La combinación de todas directrices y todas estas políticas hacen que, aunque los Departamentos reducen su presupuesto respecto a 2010, todos mantienen las políticas esenciales para seguir prestando a los ciudadanos un servicio público de calidad, y mantienen las iniciativas para crear actividad económica y empleo.

Por su importancia, y sin ser exhaustivo, entresacaré aquellos aspectos más relevantes que vendrán de la mano de este Presupuesto:

· En 2011, podrán iniciarse más de 300 obras locales con una inversión de al menos 70 millones de euros en infraestructuras de las entidades locales de Navarra.

· En Desarrollo Rural se destinarán 44,8 millones de euros, un 3,8% más que en 2010, para el apoyo de inversiones en explotaciones agrarias y en las industrias agroalimentarias y cooperativas.

· En materia de vivienda, el Gobierno volverá a destinar 53 millones de euros a subvenciones para la rehabilitación y reforma de viviendas, y ayudas a la compra que, a diferencia de España, mantenemos en Navarra.

· 2011 será el año de la apertura de la nueva Biblioteca y Filmoteca General de Navarra.; y de la Ciudad de la Música. Dos grandes infraestructuras educativas y culturales. 

· Los Presupuestos contemplan una decidida apuesta por la inversión en I+D+i, que superará los 137,6 millones de euros, y que supone el 0,72% del PIB de inversión de iniciativa pública. Con ello el Gobierno de Navarra sigue contribuyendo de forma decidida a que Navarra siga siendo la Región más Innovadora de España, con la tasa ya alcanzada de 2,13% del PIB, cifra realmente importante.

· Asimismo, el Plan de Empleo tiene consignados 57,1 millones de euros en los Presupuestos de 2011 y hay otros 77,3 millones para el desarrollo de medidas anticrisis. 

· El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo destinará 153,7 millones en ayudas a la inversión empresarial, 67,3 millones al Plan Tecnológico y 15,3 millones al impulso de las energías renovables y el ahorro energético.

· En materia de Obras Públicas y Transportes, sin duda el hito lo marcará el inicio del Tren de Alta Velocidad, con una inversión de 45 millones de euros. Pero también la culminación de la Autovía del Pirineo en Navarra. Y se realizarán importantes inversiones en la variante de Irurita-Elizondo, finalizándose las variantes del Eje del Ebro: de Lodosa, Milagro, Mendavia y la variante de Valtierra-Arguedas.

· Sin duda, serán también de relevancia las obras de carácter social que culminarán en 2011. En concreto, en este año entrarán en funcionamiento el centro de día Félix Garrido para enfermos mentales en Sarriguren; los centros de Atención Integral a la Discapacidad Oncineda en Estella y de Las Hayas en y, también, el Centro para Menores en Ilundáin.

· En materia de Salud: las nuevas Urgencias Materno-Infantiles del Complejo Hospitalario de Navarra, los Quirófanos Generales de Ubarmin y, entre otros, los Centro de Salud de Buztintxuri, Sarriguren y San Adrián.  También quedarán muy avanzados para su puesta en funcionamiento en 2012: las Urgencias Generales y el Centro de Investigación Biomédica. Y todo ello acompañado por un Plan de modernización, eficiencia y calidad para prestar los mejores servicios públicos de salud a los navarros. 

· Otra prioridad irrenunciable para el Departamento de Salud es el seguir garantizando el cumplimiento de las Listas de Espera, que tan buenos resultados ha registrado en este último año. 
· Igualmente, en Educación, será muy importante será el impulso a las nuevas tecnologías en el aula: el 100% de los escolares de 5º y 6º de Primaria en Navarra, más de 12.500 niños y niñas, dispondrán en sus aulas de pizarras digitales interactivas. 

· Además, en 2011, todos los alumnos de niveles de enseñanza obligatoria contarán ya con libros de texto gratuitos; y las ayudas para transporte y comedor escolar, que crecerán en un 11%.
· Y el impulso al inglés. Educación aumentará en 2011 en más de un 30% el presupuesto destinado a programas de refuerzo del aprendizaje de inglés para alumnos de Primaria, Secundaria y Bachillerato; y para la formación del profesorado. 

· No son éstas las únicas ayudas que se incrementan. También las ayudas a investigadores se aumentarán en un 31,6%.
Es decir, se puede hacer más con menos, y este Proyecto de Presupuestos así lo atestigua. 
Todos los argumentos expuestos son motivos suficientes para que esta Cámara dé su respaldo firme para continuar con la tramitación del Proyecto de Ley de Presupuestos Generales de Navarra 2011, y que puedan ser mejorados, en su caso, en el trámite parlamentario.

Por todo ello y remitiéndome especialmente a la primera parte de mi intervención, apelo firmemente a la responsabilidad política de Nabai; de Izquierda Unida, y de CDN para la retirada de sus Enmiendas a la Totalidad, es decir, para que Navarra tenga Presupuesto en 2011, y si alguna Enmienda a la Totalidad se mantuviese, solicito del resto de la Cámara los votos suficientes para su rechazo.

No se lo pide el Gobierno, lo exige la sociedad de Navarra.

Muchas gracias
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